



金秋好时节 滨州大地庆丰收

□晚报记者 董珊 宋金伟
通讯员 王杰 杨海龙
刘宇 杨凯 司志雄

金秋时节,滨州大地玉米金黄,瓜果飘香。各地群众以多种形式欢庆丰收,共享收获的欢乐。

金秋九月,硕果累累,沾化区迎来了一年一度的冬枣盛宴——枣王争霸赛,大赛既是比管理、比技术,也是枣农们互相交流、分享丰收喜悦的平台。“今年得到‘枣王’,我很高兴,心情很激动,还有些不足,下一年得多上有机肥,在这个病虫害管理上,争取使用物理防治,让枣的口感更上一层楼,我用心种,您放心吃。”沾化“十大枣王”称号获得者王春民说。

目前,沾化区冬枣种植面积已达30万亩,预计今年产量6.2亿斤,总产值60亿元。沾化区冬枣研究中心主任张军利表示:“下一步,我们将持续实施‘双增双提’工程,进一步加大对冬枣产业的扶持力度,加强技术培训和推广,提高冬枣的



产量和质量。同时,积极拓展电商销售渠道,提高线上销售比例,让我们的冬枣走向更广阔的市场,为百姓带来更多收益,使沾化冬枣这一富民产业更加兴旺。”

在滨城区秦皇台乡雨昂生态园的大棚里,一串串葡萄、一

颗颗桃子挂满枝头,吸引了不少游客前来采摘。当地依托独特的区位优势,发展现代特色农业和生态旅游采摘,拓宽村民的增收渠道。滨城区秦皇台乡党委书记张硕表示:“围绕西瓜、食用菌等发展特色农产品种植,全面做好‘土特产’文章,

引导农业向科技化、规模化、休闲化、富民化方向发展,激发产业发展的内生动力,为农业提质增效和农民增收增收打开新门路。”

九月秋收忙。眼下,邹平市青阳镇的玉米迎来丰收,在种植户刘清敏的玉米地里,大

型联合收割机来回穿梭,收割、摘穗等工序一气呵成。刘清敏告诉记者:“我大约种了700亩地,用上大型机械之后,五六天就能收完了,产量大约在每亩地一千二三百斤。”

青阳镇依托高标准农田建设,通过标准化、规模化、集约化、机械化、信息化“五化”联动,不断优化农业种植结构。邹平市阳镇农业办主任孔令东介绍:“我们镇有玉米1.6万余亩,为了及时收获,农业部门调拨收获机械20余台,配套运输机械,现已收获四分之一,预计15天内完成。”

无棣县组织丰富多彩的文化活动,展现丰收的喜悦和农民的奋斗精神,激励农民共同创造美好生活。无棣县车王镇宣传统战委员李双秀表示:“弘扬农村文化,传递农民奋斗精神。未来,我们计划把丰收与乡村旅游结合起来,吸引各族群众了解和参与到我们的农业生产中来,共同分享丰收的喜悦。”

冬枣园里采摘乐



□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 近日,因为温差拉大,沾化冬枣口感越来越好,一些游客来到沾化区黄升镇大新村沾化冬枣新品种示范推广基地,采摘甜脆可口的“沾冬二号”,尽享周末闲暇

田园采摘乐趣。

今年以来,作为沾化冬枣主产区之一的黄升镇,加快推动沾化冬枣产业转型升级步伐,大力实施“双增双提”工程,围绕“产业增效、枣农增收”“双增工程”中心工作,持续推广“企业+党支部+合作

社+基地+农户”模式,不断推动沾化冬枣产业向种植规模化、品质化、品牌化方向发展,冬枣产业发展良好,冬枣品质有了很大提高,全镇所产冬枣正在货畅其流、应销尽销。目前开展的冬枣采摘乐活动将成为国庆假期采摘游的预热。

滨州市消防救援支队 为群众送上“消防平安礼”

□晚报记者 王红
通讯员 王瑞超 赵越
王坤月

晚报讯 近日,滨州市消防救援支队走进学校、商铺、社区等场所,深入开展消防宣传“五进”工作,广开宣传渠道,在全市范围内掀起新一轮消防宣传热潮,给群众送去一份国庆节前“消防平安礼”。

针对中小学、幼儿园学生自防自救能力弱等特点,“国庆节”前夕,支队组织宣传人员走进辖区幼儿园、中小学校、高等学校,运用“理论知识+实操演练”的模式,深入浅出地向师生们科普消防安全常识。

消防宣传人员走进社区,以图片、案例的方式以案说法,在社区、住宅小区宣传栏、橱窗内张贴消防安全宣传海报,普及消防安全知识,营造浓厚的宣传氛围。

充分发挥乡镇网格员、志愿者在农村安全宣传中的主力军作用,开展契合实际的消防宣传活动。利用村委会大喇叭播放国庆节期间、秋季消防安全警示语,

扩大宣传范围,同时,在重要交通路口、农村宣传橱窗等地设置简明扼要、通俗易懂的消防宣传标语和口号,真正把消防宣传延伸到农村每个角落。

在进企业宣传过程中,宣传人员采取“灭火实操+理论讲解”相结合的形式,围绕“如何消除火灾隐患、如何组织扑救初起火灾、如何组织人员疏散逃生、如何开展消防宣传教育培训”以及“四个能力”建设等内容开展消防安全知识培训。

支队还充分发挥新闻媒体、互联网络、LED显示屏、公益广告宣传牌等媒介宣传阵地作用,开展社会面消防安全知识普及教育工作,通过户外视频、楼宇电视、微信公众号、微博等宣传形式,开展直观、生动、受众面广的消防知识宣传,扩大消防安全宣传的覆盖率和知晓率。

通过一系列多维度、全方位的消防“五进”宣传活动的开展,支队将加大节日期间宣传力度,针对秋季火灾规律特点开展宣传活动,真正使消防安全意识深入人心。